

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



LA FIESTA DE ANOCHE.—Solemne procesión por los alrededores del Santuario de la Fuensanta, como terminación de los cultos que se han celebrado.

Plaza de Toros IDEAL CINEMA

Función para hoy miércoles 18 de septiembre de 1929.

Cinematógrafo.—De diez y media a una y media de la noche.—Programa.—Estreno de la película cultural «Paramount» en una parte **Cuquisidades Bray**.—Estreno de la película de dibujos en una parte **La sombra de Félix**.—Estreno «Paramount», estreno de la magnífica película en siete partes **El jinete misterioso**, por el famoso actor Jack Holt y la bellísima actriz Betty Jewel. Es un film «Paramount».

Precios: Sillas, 1 peseta. Medias entradas para niños menores de diez años, 0'50. Entrada general, 0'10.

Mañana jueves, estreno de **Esclava del pasado**, con asistencia de la Banda de música del Regimiento de la Reina.

El próximo sábado, inauguración de la temporada en el Gran Teatro, debutando la Compañía titular del Teatro Lara, de Madrid, constituida por prestigiosas figuras de la escena española.—Grandioso acontecimiento artístico!—Pidan listas de Compañía, en la taquilla de esta Plaza de Toros.

Parque Recreativo

EMPRESA A. CABRERA.
Teléfono 17-50.

Últimas funciones de la temporada.

Hoy miércoles 18 de septiembre de 1929, a las once en punto.—1.º La graciosa película cómica, en dos partes, **Su familia política**.—2.º Estreno, estreno de la gran joya «Universal», en seis partes, por Kennet Harlan y Betty Compson, titulada **Burla, burlando**.—Sillas, 60 céntimos.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—El sábado 21, inauguración de la temporada.—Debut de la Compañía de Comedias de Rosarito Iglesias.—Primer actor y director, Paco Alarcón.—Procedente del Teatro Cómico de Madrid.

Salón San Lorenzo

EL TEATRO DE LAS CARAS BONITAS
LOCAL DE VERANO

Hoy miércoles, a las diez y media en punto.—Gran función de Cinematógrafo.—La graciosa película en dos partes, **La agradable Dora**.—Estreno de la gran película americana en cinco partes, por el célebre caballista Leo Maloney, titulada **El pagaré**.—Sillas, 30 céntimos. Gradas, 10 céntimos.

INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES

Preparación completa para las carreras de Perito, Profesor e Intendente Mercantil.—Clases especiales de idiomas (francés, inglés, alemán), Taquigrafía y Mecanografía.—Clases de vulgarización para empleados de escritorio y dependientes de comercio (aritmética, cálculo comercial y contabilidad).

AVENIDA DEL GRAN CAPITÁN, 12, 2.º
Teléfono número 2.702 :: CÓRDOBA

Sucursal de la China

Mantones de Manila bordados, surtido inmenso precios de Fábrica.

Premiados en exposiciones y concursos.

ALMACENES HIERRO ARAGÓN

Las tarifas de anuncios en **La Voz** son muy ventajosas.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por el impuesto Timbre.

Compras y ventas

Despacho de bebidas de todas clases. Especialidad en vinos de mesa embotellados. Cervezas de «La Mezquita». Gaseosas de «La Constancia». Desde media arroba o 12 botellas, se sirven a domicilio. Despacho: Reloj, 1; teléfono 2.858.

Se vende una estantería, mostrador y enseres propios para establecimiento de bebidas.—Razón: Avenida de Cervantes, 22.—Oficinas.

Manzanilla Gaseosa. Creación de La Constancia, S. A. Pruebe usted este producto aromático, tónico y estomacal. Al mismo precio de las gaseosas corrientes. Pídanlo en todos los establecimientos de bebidas. Gerente, Pozo. Reloj, 1. Teléf. 2858.

Vendo estrado en buenas condiciones, precio económico. Para verlo y tratar, Cabezas, 5.

Vendo bidones de chapa para toda clases de líquido y barriles petroleros para aceites y productos sólidos.—Precios moderados.—Cárdenas.—Fuencarral, 23.—Madrid.

Se compran aceitunas para molineras. Se anticipan tres o cuatro pesetas por fanega.—Dirigirse al agente comercial don Pedro Guarnido Muñoz.—Calle Poliforme. Oficinas, Barriada de la Reina. Teléfono 11-26. Córdoba. Apartado número 38.

Vendo muy barato palomos de vería y tinajas grandes.—Almacén Hierro Aragón. Librería, 9.

Se venden melones de guardar a 1'50 arroba, y para gastarlos a 1'25 y a una peseta.—Guzmanas, 5. Casildo Arias.

Arrendamientos

Piso en el campo.—Se arrienda año, alto e independiente, con luz eléctrica y agua, en la hacienda San José (molino de Sansueña), frente al colegio de Santa Victoria. Para tratar, Compás de San Francisco, 8, de 5 a 7.

Chalet El Pilar.—Nuevo, con luz eléctrica, agua y teléfono, se arrienda en la hacienda de San José (molino de Sansueña), frente al colegio de Santa Victoria. Para tratar, Compás de San Francisco, 8. De 5 a 7.

Huéspedes

H. Niza, situado en el centro de Córdoba; mobiliario nuevo. Se admiten estables a precios módicos.—Gondomar, 15, calleja Quintero, Córdoba.

Desea vivir en familia honorable, caballero formal, como único huésped.—Razón: En esta Administración.

Trasposos

Traspaso una gran cervecería por no poderla atender su dueño en la calle más céntrica de Córdoba, Concepción 34. Para informes, en el mismo establecimiento.

Se traspasa, por no poderla atender, la Posada de San Antón.—Puerta Nueva (frente al Matadero.)

Pérdida

Pérdida de una patente de moto a nombre de Antoñita Cañete.—Se gratificará a quien la entregue en la calle Maese Luis, núm. 19.—H. A.

Colocaciones

F. Mora. Sastrería. San Fernando, 52.—Córdoba.—Necesito operarias para la próxima temporada, y vendo puerta cristales propia para establecimiento.

Se necesita cocinera, con cama dentro.—Valladares, número 20.

Automovilistas

Pueden proveerse de carnets de conductores de primera y segunda clase, sin desembolsar el total de su importe, evitándose con ello las multas y condenas que señala el vigente Código Penal. Informes «Córdoba Automovilista», Claudio Marcelo 21.

Conductores de automóviles.—Entregando 25 pesetas en la Agencia Automovilista de la calle Claudio Marcelo, 21, se le facilita el carnet de conductor.

Varios

Transportes, economía, rapidez, Teléfonos 1657 y 1470.—Ambrosio de Morales, 10.

El Manantial.—Servimos a domicilio toda clase de aguas minerales. Venta al por mayor y menor. Alonso de Burgos, sin número. Teléfono 1.710.

ANIS "LA CORDOBESA"

Dulce - Seco

Cruz Conde

Córdoba

MATICES

LA MUJER, LA JUSTICIA Y LA COACCION

Una causa célebre. En el banquillo, un hombre de acentuado tipo jurídico. Señorito matón. Señorito flamenco en la más innoble acepción del vocablo. Hombre siniestramente doctorado en los fondos grises de las grandes capitales; sensibilidad de aluvión; mirada cobarde que no mira de frente; el insulto a flor de labios, y la navaja a punto.

Este hombre—a quien la zona sana de la sociedad empuja hacia un lado—asesó un navajazo a una señora ásperamente ofendida por el ruflán. La baba, venció a la galantería. La sensibilidad de gorila, pudo más que el fino homenaje del madrigal. Y ese hombre, subtipo de hombres; canto rodado de un falso romance de majeza, y de una absurda leyenda de matonismo, se sienta en el banquillo, y hunde la cabeza frente a la muceta presidencial; y cierra sus ojos ante las justas condenaciones del ministerio público, y huye las pupilas frente a la noble serenidad—linda, morena y enlutada—de su víctima.

La sala llena de mujeres. Perfumes de Còty, y un minué de abanicos abatiéndose sobre la vitela caliente de los escotes.

El procesado: un murmullo general. Pincha la curiosidad en los ojos femeninos. Los abanicos, quietos, como uspas sueltas de un molino de viento. Algunas abren el bolso, y evacuan una rápida consulta con el miroir. Luego, la víctima. Fina, esbelta. Sobre sus ojos negros una pamela inactual y bellísima. Y un ligero titubeo al andar. Las miradas de todos, caen como radios sobre esta interesante figura central del proceso.

Público femenino que asiste a los procesos sensacionales. Público de tennis, de carreras, de Molinero y de platea. Como en el asunto Landrú y el crimen de Anita Desliés. Como en la pelouse de Auteuil, o en Luna-Sol o en la sala de la Comoedia. Frivolidad y curiosidad. Las dos virtudes teológicas de la postguerra.

Y sin embargo, es interesante que las mujeres asistan a los procesos. Hay para ello razones de ornato y de buen gusto; y si me apuran mucho, hasta de olfato. Claro está, que algún severo representante de la Ley, arguye que la presencia de la mujer, bajo los severos claustros de la Casa de la Justicia, envuelve ya un principio de coacción. Y que la vara de Themis, que no debe doblarse por el peso de la dádiva, es harto susceptible de combarse ligeramente, imperceptiblemente, por la otra dádiva, más sugestiva y más grata, de la galantería.

Conforme, a medias. Pero tampoco debemos desdeñar el aspecto social de la cuestión. La mujer debe interesarse por los asuntos de la comunidad. A la vista de un proceso se desarrollará en ella una estimable curiosidad jurídica, con lo que no vamos perdiendo nada. Y tal vez ello sea la causa de que en estrados hubiese ayer alguna gentil abogada, alguna Clara Campoamor, que sobre la hostilidad leguleya de los apuntamientos, y sobre las combatividades fiscales, levantara piadosamente el parapeto de su sensibilidad de mujer.

Asista, en buen hora, la mujer, a estas enrevesadas razones de la Justicia. Y no nos alarme la probable coacción. Después de todo, entre coacción y coacción, más vale esta de la gentileza y la hermosura, que no aquella otra de las rojas estridencias de los pistoleros, y de las amenazas, y de los anónimos, de doliente memoria.

Antonio de la Rosa.

LITERATURA EXTRANJERA

UNA ENCUESTA

(Cuento)

—El doctor no recibe.
—Dígame que es Gastón Bennay, redactor del "Diario de Francia", y me recibirá.
—Es inútil. El señor no recibe a nadie.
Gastón insiste. ¡Con lo importante que

era para él celebrar una entrevista con Juan Luis Daramón!

Y es que la situación es ésta: Gastón ha venido a pasar un mes en Villebin con su

amigueta Matilde, y se ha quedado sin un céntimo, pero Gastón ha dicho:

—No importa. Trabajaré. Mandaré artículos a mi periódico y me enviarán dinero.

Matilde se encoge de hombros. Sabe que Gastón no es de los hombres que trabajan tan fácilmente; pero él añade:

—No temas. No voy a trabajar yo. Verás qué sencillo.

Coge un pliego de cartas y escribe:

"Sr. D.....

Encargado por mi periódico, el "Diario de Francia", de llevar a cabo una encuesta psicológica cerca de nuestros contemporáneos más célebres, le ruego se sirva responder a la siguiente pregunta: "¿Duerme usted del lado derecho o del izquierdo?" Con mi gratitud, etc."

Pero el cálculo falla. Los hombres célebres están de veraneo y descansando. Casi nadie le contesta. Cuando está más desesperado se entera de que Juan Luis Daramón veranea en la región.

¡Está salvado! Inmediatamente va a su casa, y ya sabéis el resultado. El maestro no recibe.

Vuelve otras dos veces, con el mismo resultado negativo; le escribe una carta, que queda sin contestación. Daramón es invisible. Vive en el mayor aislamiento en su casita de campo a unos kilómetros de Villebin.

Y un día, faltos de todo recurso, Gastón y su amigueta emprenden en su torpedo el viaje de regreso a París.

Gastón conduce con rabia, y su excitación le impide ver un gran automóvil que avanza rápido por la carretera. Sobreviene el choque, y el pequeño torpedo sale despedido. Gastón se levanta cojeando y Matilde, con algunos rasguños, llora desesperadamente. Del magnífico "auto" baja un caballero, que se acerca a los heridos.

—¡Canalla! ¡Asesino!—le grita Gastón.

Pero al reconocerlo:

—¡Oh! ¡Querido maestro!—exclama.

Porque el causante del atropello es Daramón.

—¡Cuanto lo siento!—dice—. ¿Está usted herido? ¿Y esta señorita?

Gastón no responde. Saca su estilográfica.

—No tiene ninguna importancia. Contéstome, querido maestro. ¿Duerme usted del lado derecho o del izquierdo? Es para una encuesta del "Diario de Francia", del que soy redactor. ¡No llores más, hija, que no nos vamos a entender. Y usted no dicte demasiado aprisa, que tengo la mano algo resentida. Lo escucho, querido maestro. ¡Ya sabía yo que acabaríamos por encontrarnos!

Andre Birobean

Una nota de la Junta de Transportes

Después de la catástrofe de Las Cumbres.-El concesionario pierde la fianza, queda caducada la concesión y se le impone una multa de 5.000 pesetas

Ayer celebró sesión la Junta provincial de Transportes, y de ello dimos oportuna cuenta. La sesión fué de mucha duración, pues se ocuparon de la tragedia en Las Cumbres y hoy nos ha sido facilitada en el Gobierno civil, la nota siguiente:

Exclusiva del servicio público de viajeros desde Montoro a Córdoba

Concesionario: Don Rafael Rojas García, vecino de Pedro Abad: Esta Concesión fué solicitada en 24 de Enero de 1928 y otorgada por la Junta Central de Transportes en 10 de Julio del mismo año y comunicada al señor Rojas García, en 11 de Agosto siguiente. El concesionario comenzó a efectuar el servicio concedido en 25 de Septiembre del citado año.

En 8 de Agosto del año actual, presentó en la Junta provincial de transportes de ésta, una instancia en la que solicitaba de la misma, sustituir los coches con que venía realizando el servicio de su exclusiva, alegando entre otras razones, el mal estado del material y tenerle éste en litigio.

El material que propone para dicha sustitución es el siguiente:

Un coche marca "Buick" de 23 H. P. de dos toneladas de peso y capacidad para cuarenta viajeros, no consignando en la instancia la matrícula de este coche ni las demás características. También propone como auxiliar para el servicio, un coche marca "Ford" de 17 H. P. motor número 394.683, con una capacidad para diez y ocho viajeros y un peso de 1.500 kilogramos. De este tampoco está en la instancia consignada la matrícula.

De este escrito se dió cuenta a la Junta en la sesión celebrada el día 12 del citado

mes de Agosto y ésta acordó por unanimidad lo siguiente:

Que para conceder la autorización solicitada por el señor Rojas García, tenía éste que dar cuenta ante todo, de las matrículas y demás características de los coches propuestos. Además también acordó que los coches propuestos, antes de realizar servicio alguno, tenían que ser reconocidos por la inspección de Obras Públicas, la cual emitiría su informe acerca del reconocimiento del material a emplear, y en su consecuencia la Junta resolvería lo que fuese más acertado.

De este acuerdo se le dió conocimiento al señor Rojas y a la inspección en 14 del ya citado mes de Agosto, a los efectos del reconocimiento de dicho material.

A consecuencia del siniestro ocurrido se convocó a sesión a la Junta para el día 16 del mes actual.

Reunida ésta y dada cuenta de todo lo que antecede, se vino a comprobar que el señor Rojas García no estaba autorizado para emplear este material y que el coche siniestrado es el que propuso como auxiliar en su instancia, marca "Ford" de 17 H. P. motor número 394.683, comprobándose también al propio tiempo, que el conductor de dicho vehículo no poseía la autorización correspondiente por la jefatura de Obras Públicas para conducir automóviles.

En vista de todo lo expuesto, la Junta acordó por unanimidad declarar caducada la concesión de la exclusiva, con pérdida de la fianza e imponerle al concesionario, señor Rojas García, conforme a las facultades que el vigente Reglamento concede a las Juntas provinciales, el máximo de la sanción, que es cinco mil pesetas."

EN EL CORTIJO DE CHINALES

Saltan las tapias y roban lo que pueden

Durante la pasada noche han escalado las tapias del cortijo de Chinales, llevándose numerosas prendas de vestir de su arrendatario y morador José Ruiz Calvo, de 49 años, natural de Fuente Tójar.

José se ha presentado en el cuartel de la guardia civil del puesto de la Fuensanta denunciando el hecho y una pareja ha realizado gestiones por sospecharse que el autor del robo fuese Francisco Navarro Cuenca (a) "El Rubio", de 21 años, natural de Cañete de las Torres.

Se ha dirigido atestado dando cuenta del hecho al juez de instrucción de la izquierda.

LA VOZ en Fernán-Núñez

Se incendia un automóvil

A las nueve de la noche próximamente se incendió, en Fernán Núñez, el automóvil de la matrícula de Córdoba, número 2.350, propiedad de don Pedro Bonilla Lastre, quien lo tenía encerrado en un corralón de la calle de Pi y Margall.

El siniestro fué casual.

El automóvil quedó reducido a cenizas.

El juzgado ha intervenido en el hecho.

ESCOPETAS

«VÍCTOR SARASQUETA» Y «JABALÍ»
AL CONTADO Y A PLAZOS

Nuevo Sport

C. MARCELO, 16.—CÓRDOBA

Ecós de la localidad

El extraordinario del "Levante Agrario"

Hemos recibido un número extraordinario que ha publicado el "Levante Agrario", de Murcia, con motivo de la feria de Septiembre en dicha capital.

Dicho periódico es el órgano de la Federación agraria instructiva de dicha región y en su confección del extraordinario ha sabido interpretar, tanto en su literatura como en sus gráficos, los encantos de su suelo, de su cielo azul purísimo, y de sus mujeres hermosas, y por ello tenemos una verdadera satisfacción en felicitar muy efusivamente a tan distinguidos compañeros.

Acerca de un suceso

Hace unos días, en nuestra sección de "Sucesos y denuncias", aparecía un suelto en el que se daba cuenta de una denuncia presentada por Antonio Redondo contra Alfonso Perez, el que se negaba a entregarle a aquel un reloj, de su propiedad, que tenía para componerlo.

Alfonso Perez, nos ruega hagamos constar, como ya lo hizo él ante el juzgado, que nunca puso reparo a la entrega del citado reloj, que no le había sido reclamado por su propietario.

Queda complacido.

Subasta

El lunes próximo 23 de Septiembre tendrá lugar en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Córdoba, la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Noviembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Notas teatrales

El teatro de S. Juan de Ecija

Nuestro querido amigo el empresario don Antonio Cabrera, se ha hecho cargo del teatro de San Juan de Ecija.

En los círculos de aquel pueblo ha sido excelentemente recibida esta noticia, que les garantiza un programa espectacular magnífico, ya que los proyectos del señor Cabrera son hacer desfilar por aquel escenario los mejores espectáculos en comedias varietés y cinematógrafo.

En el precioso teatro se están haciendo reformas de importancia, para la apertura del local, que se verificará probablemente para la feria de aquel pueblo.

Un "poquito de zarzuela"

Al terminar en el teatro Duque de Rivas la temporada de la compañía de comedias de Rosarito Iglesias, que debutará el próximo día 21, se verificará en el simpático teatro una temporada de Zarzuela, a cargo de una compañía de renombre, que actúa en provincias y que está integrada por elementos conocidos y excelentes.

Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil señor Ramos Camacho, ha recibido hoy en su despacho las siguientes visitas:

Don Fernando Reina Carvajal, de Puente Genil; señor ingeniero de colonización, doña Carmen Castina Caracuel viuda de Almeida; don Antonio Carbonell, ingeniero de minas; don Alfonso y don Antonio Carbonell Trillo; alcalde de Fuente Obejuna y don José Moreno, alcalde de La Rambla.

Traslado de presos

La guardia civil por orden del gobernador ha trasladado desde la cárcel de Córdoba al penal del Puerto de Santa María, a los presos José Delgado Luna y Fernando Ruiz Serrano.

Multas

El gobernador civil ha impuesto las siguientes multas:

Ignacio Puntas Gomez, 100 pesetas, por embriaguez, escándalo y proferir blasfemias; Luis García Fuentes, Rafael Moreno Lopez y María Martínez Vioque, 100 pesetas a cada uno por embriaguez y escándalo.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la sección primera se verá mañana la causa, procedente del Juzgado de Castro del Río, por el delito de amenazas, contra Juan Antonio Lopez.

La defensa del procesado estará a cargo del letrado, señor Espina, y su representación la ostentará el procurador señor Barbudo.

Juzgados de 1.ª Instancia

Sumario

El juzgado de Montoro incoa sumario por accidente automovilista, ocurrido en la Cuesta de las Cumbres, en el que resultó herido el vecino de Córdoba, Rogelio Molina Serrano.

Juzgados municipales

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Antonio Guerra Molina, Rafael Rodríguez Calvo, Eladio Soldán Muñoz, Francisco Luque López, Francisco Ferrer Martínez, Aurelio Villalba Puntas, Rafael Orozco Carrillo y Antonia López Lozano.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Rogelia Lozano Vizcaya, de 30 años; Isabel González Morales, de 37 años, y Francisco Barrionuevo López, de 80 años.

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: José López Muñoz, Antonio Arroyo Rojas, Jerónimo Sanz Higuera, Con solación Carrasco Cabello y Carlos Vazquez Jiménez.

Matrimonios: Rafael Cañizares Carmona, con María Catalina Cubero Reyes, en San Lorenzo.

Defunciones: Juan Leal García, de 33 años.

Ayuntamiento

La feria de Otoño

Bajo la presidencia del señor Alcalde don José Sanz Noguera, en la Sala de Comisiones de las Casas Consistoriales se reunieron ayer, a las doce de la mañana, los tenientes de alcalde señores Lacalle de Castro, Navarro Moreno, García García, Rey Carrasco, Martín Merlo y Huguet Pineda.

Resolvieron la formación del programa de la próxima feria de Otoño y acordaron también acuerdos respecto a varios asuntos de trámite relacionados con ella.

También decidieron que el sorteo de casetas y sitios para la feria se efectúe el próximo día 20, a las once de la mañana.

Visitas

Han visitado al alcalde, don José Sanz Noguera, en su despacho de la alcaldía:

Don Eduardo Baro Castilla, don Antonio A. Morales, don Alberto Serrano Palma, el alcalde de Moriles, don Luis Alcalá; Superior de los Padres Trinitarios, don José de Rioja Muñoz, don Isidro Barbudo y Sanz, don José Rodríguez, don Leandro González Soriano, don José Altolaguirre, don Antonio Sarazá Murcia, don Juan José Luque, don Francisco Flores Tallón, don Enrique Soler y don Antonio Carbonell y Trillo.

Diputación provincial

Las oposiciones a una pensión de pintura

Bajo la presidencia del presidente accidental de la Diputación, don Isidro Barbudo y Sanz, se ha verificado mañana el ejercicio final de las oposiciones para obtener una pensión de dos mil pesetas, para pintura en Madrid.

El Tribunal acordó unánimemente conceder dicha pensión al opositor señor Peña Pastor.

Visitas

Han visitado al presidente interino de la Diputación, señor Barbudo:

Don Manuel y don José Corazón, doña Pastora Barbudo, don Rafael de Montis, don Vicente Díaz Rodríguez, don Manuel Rueda Quintana y don Manuel Flores Ramírez.

Instrucción pública

Las oposiciones de ingreso en el Magisterio

Como anunciamos oportunamente ayer se verificó en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, la primera parte del ejercicio final de las oposiciones para ingreso en el Magisterio.

Tomaron parte en el ejercicio 103 opositores.

El tema, recibido telegráficamente fué el siguiente:

“La composición de Lengua española.—Su aplicación a la Instrucción Primaria.—Estilo, sus cualidades.—Obras culminantes de la literatura española, que deben darse en la escuela”.

LA FERIA DE OTOÑO

Programa de festejos

Día 25.—A las ocho de la mañana, diana por varias bandas de música, que recorrerán la población para desfilan ante la Caseta del Ayuntamiento en el Parque de la Reina Victoria.

A las seis de la tarde, elevación de globos grotescos en Vista Alegre. Al mismo tiempo actuará la banda del Ave María.

De siete a nueve de la noche, concierto por el Real Centro Filarmónico de Eduardo Lucena, y de diez y media a doce y media, por la Banda Municipal de música.

Día 26.—Gran Corrida Goyesca en la que se lidiarán seis toros del conde de la Corte por los matadores Marcial Lalanda, Félix Rodríguez y Manuel Mejías (Bienvenida).

De once de la mañana a una de la tarde, concier. por la Banda Municipal.

De seis de la tarde, a ocho de la noche, concierto por la banda del Ave María y de diez y media a doce y media de la noche, por la municipal de música.

A las diez y media de la noche, función de fuegos artificiales.

Día 27.—Corrida de seis novillos-toros de la ganadería de don Antonio Flores, por Cantimplas, Revertito y Saturio Torón.

Concierto por la Banda Municipal de once de la mañana a una de la tarde y de diez y media a doce y media de la noche y por la del Ave María, de siete a nueve de la noche.

A las diez y media de la noche función de fuegos artificiales.

Teatros, Circos, y otros espectáculos en el Real de la Feria.

Bailes organizados por las Sociedades de recreo. Iluminaciones en el Real de la Feria.

Gran mercado de ganados.

Los ganados que sean traídos en esta feria, podrán pastar gratuitamente en el Cortijo del Algibejo, contratado a tal efecto por el excelentísimo Ayuntamiento.

Córdoba 17 de Septiembre de 1929.—El Alcalde, José Sanz Noguera.—El Secretario, José Carretero Serrano.

Asuntos militares

De regreso

Procedente de Granada, ha llegado después de disfrutar allí el permiso de verano el comandante de Artillería, don Francisco de Arteaga.

—También se ha presentado después de pasarse el permiso en Pinos Fuente, el capitán médico don Gaspar Gallego.

Servicio de plaza para mañana

Guardias del principal y cárcel: La Reina. Jefe de día: don Luis Viana y Riesgo. Imaginaria: otro de artillería de a pie, don Luis de la Guardia y de la Vega. Hospital y provisiones: tercer capitán de Sagunto. Vigilancia: los cuerpos de la guarnición. De orden de S. E. El comandante jefe de E. M. Francisco Sanguino.

GANGA: calzoncillos cortos para caballo desde 1'60 y camisas percal desde 4 pesetas en El Metro y sus Sucursales.

Los diferentes actos patrióticos celebrados el domingo

EN HINOJOSA DEL DUQUE

Para conmemorar la fecha del 13 de Septiembre de 1923, tuvo lugar el domingo un brillante acto de propaganda del proyecto de la Constitución, organizado por el jefe local de la U. P. el culto abogado don Felipe Vigara Perez.

Celebróse en los salones del Círculo ante numeroso público.

La presidencia era ocupada por las autoridades y pronunciaron discursos don Atanasio Jurado Murillo y don Felipe Vigara Perea, quienes con extremada elocuencia comentaron y ensalzaron los beneficios del nuevo proyecto escuchando calurosas ovaciones.—Corresponsal.

EN AGUILAR

El pueblo en masa se ha reunido el día 15 con su alcalde don Vicente Romero García para conmemorar la gloriosa fecha, organizándose una nutrida manifestación, que partiendo del local de la U. P. recorrió las calles principales.

Iban los niños y niñas de todas las escuelas entonando patrióticos himnos a los acordes de la banda de música. Detrás marchaba el clero, autoridades, fuerzas vivas y personas de todas las clases sociales.

Se dieron vivas a España, al Rey, al Gobierno y a la U. P. y por último en el círculo se pronunció un elocuente discurso.—Corresponsal.

EN LA RAMBLA

El acto de afirmación patriótica se celebró en el teatro Duque de Rivas, que se vió abarrotado de público.

La disertación estuvo a cargo del culto abogado y juez municipal don Lorenzo García Juan y versó sobre el tema "¿Qué significa para nuestra patria el 13 de Septiembre?".

En la mesa presidencial tomaron asiento con el alcalde señor Moreno Castro, don Domingo Barber, don Alberto Sanchez Puerta, don Martín Cabello Cobos, don Francisco Agea, don Antonio Adamuz y don Benito Galvez.

El acto comenzó a las seis de la tarde. El señor García Juan analizó con todo detalle, la gestión del Gobierno rigiendo los destinos de la nación, dedicando un detenido estudio a los problemas que con tanta valentía ha resuelto.

Una prolongada salva de aplausos premió las palabras del disertante.—Corresponsal.

×

N. de la R.—Hemos recibido numerosas formaciones de los corresponsales de la provincia dando cuenta de los actos de afirmación patriótica celebrados para conmemorar el 13 de Septiembre con toda brillantez y entusiasmo.

De la provincia De sociedad

Intento de robo

En el cuartel de la benemérita de Lucena, se tuvo ayer conocimiento de que en la fábrica de orujo "La Lucentina", unos desconocidos habían violentado una ventana torciendo los hierros y penetrando en la oficina de la misma.

Igualmente fueron violentados los muebles del escritorio, sin que pudieran llevarse dinero, pues no pudieron taladrar la caja de caudales.

El guarda Alejandro Tomás García ha declarado que durante la noche, dió unas vueltas sin notar nada anormal y que de ello se dió cuenta a las seis de la mañana cuando se iba a retirar a descansar.

Robo de cerdos

A Miguel Osuna Laguna le han robado 16 cerdos de la zahurda del cortijo de "Vista Alegre", enclavado en jurisdicción de Fernán Núñez.

Se ignora quienes son los autores, y la guardia civil realiza gestiones para su averiguación y capturas.

Por usurpación de marca

En el establecimiento de bebidas que Diego Jurado Luna tiene en Puente Genil, ha practicado un registro el juzgado encontrando 93 botellas de aguardiente "Samson", 803 etiquetas y 12.415 tapones levantándose acta por usurpación de marca y remitiéndose todo ello a dicho juzgado.

De Algeciras regresó nuestro querido amigo don Juan Cruz Conde.

Saludamos en ésta al alcalde de Fuente Obejuna, don Manuel Camacho.

Acompañado de su distinguida esposa, regresó de Suance (Santander), el capitán de caballería, don Rafael Torres Pardo.

Marchó a Granada acompañado de su esposa y bellas hijas, don Enrique Castro, padre del farmacéutico de esta localidad del mismo apellido.

LE INTERESA VISITAR

LA CASA DE LAS MEDIAS

al hacer sus compras de géneros de punto, por ser la que más barato vende y mayor surtido presenta :

Gutiérrez de los Ríos, 34. (Esquina a Regina)

TELÉFONO 21-10.—CÓRDOBA

LIBROS DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

MATERIAL PARA LAS CLASES

Grandes existencias. Precios baratos.

Librería Luque.

Diego León, 8.

LA VOZ en Villaharta

Hallazgo de un cadáver

El día primero de este mes, en este término municipal y sitio denominado "La Mojeda", por el guarda de esta finca fué hallado en un pequeño chozo próximo a la casa el cadáver de un hombre de 45 a 50 años, que según rumor público, es el de Andrés Barba (a) "El tuerto del Potón", natural de Doña Mencía.

Por el médico forense de Espiel señor Aparicio, y el de Villaharta señor Morilla, le fué practicada el día 13 la autopsia judicial y parece ser según versiones que he recogido, que la causa de la defunción fué la inanición.—Corresponsal.

Información taurina

En Vigo no quieren seguir sin plaza de toros

El periódico "El Faro de Vigo", viene abogando porque se construya en la hermosa ciudad gallega una plaza de toros.

La importancia de Vigo le da derecho a disponer de una plaza... ¡aunque luego no den toros!

El domingo en Bilbao

Para el domingo 29 se ha organizado una novillada con el piadoso objeto de aprovechar los seis toros sobreros de la pasada Feria.

La terna de novilleros, según nuestros informes, la compondrán el granadino Perete, el aragonés Saturio Torón y el americano Sidney Franklin.

Lo que han preparado para sus ferias en Logroño

En Logroño este año, como en los anteriores, tendrán dos buenas corridas y una gran novillada, con arreglo a estas magníficas combinaciones.

Día 21.—Toros de Parladé (hoy Ernesto Blanco), para Valencia II, Marcial Lalanda y Cagancho.

Día 22.—Marquez, Marcial y Villalta, con toros de Villar (hoy de Sanchez Cobaleda).

Día 23.—Seis novillos de Trespacios, para Pedro Montes, el mejicano Alberto Baldas y otro espada.

Nuestra corrida goyesca

Conforme se acerca la fecha señalada para la celebración de la gran corrida "Goyesca", aumenta la animación en forma extraordinaria.

Desde luego, nada tiene de extraño que la expectación sea enorme, dado el cartel excelentísimo que se ha logrado formar y los precios reducidos.

La corrida del día 26 será pues, un verdadero acontecimiento taurino, que colmará los deseos de la afición cordobesa.

La feria de Ecija

El próximo día 21, dan comienzo las Ferias en Ecija.

En la corrida de toros del 22, se lidiarán reses de Concha y Sierra, para los diestros Posada y Palmeño.

FILIGRANA

PARA ENTRETIMIENTO: cortes de traje gran moda a precios de ganga en El Metro y sus Sucursales

En favor de "Serranito"

Se nos ruega que hagamos constar que a propósito del donativo que unos señores ganaderos de ésta, solicitan de la Sociedad de Ganaderos, para engrosar la suscripción abierta por LA VOZ en favor de Serranito, el presidente de aquella, señor González Nandín, contesta a los ganaderos en el sentido de que la Sociedad se ocupará inmediatamente del asunto.

SUSCRIPCIÓN

Suma anterior	367'50 ptas.
Don José Sanz Noguera	25 00 »
Un señor	0'50 »
Don Rafael Garrido	0'50 »
Total	393'50 »

SUSCRIPCIÓN

Abierta por el alcalde de Pedro Abad, don Norberto de Castro, a favor de las víctimas de la catástrofe automovilista de Las Cumbres

Ayuntamiento, 100 pesetas; don Pedro Parrilla Lopez, 1; don Norberto Castro Galán, 10; don Alfonso Castro Galán, 25; don Antonio Medina, 5; don José Castro, 5; don Jesús Lopez, 3; don Antonio Perez Arroyo, 1; don Antonio Aparicio, 3; don Pedro Castilla, 2; don Pedro Torrero, 0'50; don Francisco Arenas, 1; don Pedro Mejías, 1; don Antonio Rojas, 1; don Alfonso Rojas, 1; doña Isabel de Porras, 50; don Lorenzo Lopez Agudo, 5.

Don Rafael Torres Medina, 2 pesetas; don Antonio Perez Porras, 2; don Manuel Vilchez, 1; don Alfonso Porras Rosero, 1; don Pedro Mejías Román, 3; doña Lucia Cáceres, 1; doña Isabel Hernandez, 0'25; don Fernando Román, 0'50; doña Francisca Villarejo, 1; don Joaquín Valverde, 5; don Francisco Almanzán, 2; doña Teresa García de Dombella, 10; don Juan B. Galán Velasco, 5; don Francisco García Cambroneiro, 1; don Pedro Cabel Muñoz, 0'50.

Doña Pilar Arroyo García, 1 peseta; don Juan Gaitán Sanchez, 5; don José de Toro Alfaro, 1; don Antonio Muñoz, 1; don Juan Baena, 3; don Antonio Prieto Arenas, 5; doña Carmen Alcántara, 6; don Francisco Rueda Pastor, 1; don Manuel Muro Corbacho, 5; doña Maria Garrido, 1; don Rafael Zamorano, 0'25; don Andrés Valcarreras, 0'30; don Francisco Vazquez, 0'25; doña Maria Ruiz, 2; don Miguel Casán, 0'30; don Francisco Gonzalez, 1; don Antonio Perez, 5; don José Rincón, 1; don Juan Jurado Vensalá, 5; don Pedro Sendra Godoy, 10; don Fernando Sendra, 10.

Don Andrés García, 5 pesetas; don Pedro Ruiz, 1; don Fernando Castilla, 1; don Antonio Jurado Godoy, 5; don Manuel Ortega Gonzalez, 0'50; don Juan Garcia Parras, 0'50; doña Catalina Baena Velasco, 2'50; don Alfonso Osuna, 2; doña Pilar Garrido, 0'25; don Francisco Ruiz, 0'25; don Bartolomé Quesada, 0'30; don Ramón Arana Ballesteros, 0'30; don Juan García Jurado, 1.—Suma y sigue: 333'45 pesetas.

(Continuará)

GANGA: sábanas hechas, desde 3'75 pesetas, colchas desde 4'50, toallas rusas superiores desde 0'60 en El Metro y sus Sucursales

Defunción

Esta tarde a las cuatro próximamente ha dejado de existir en esta capital víctima de cruel dolencia, el reputado médico don Baldomero Castellanos.

La noticia esparcida rápidamente por la población ha causado general sentimiento, pues era el finado persona que por sus dotes caballerescas y por sus sentimientos caritativos y humanitarios logró captarse el afecto de sus conciudadanos.

Esta noche a las nueve se verificará la conducción del cadáver del finado, desde la casa mortuoria, sita en la Plaza del Angel al Cementerio de San Rafael.

A la distinguida familia doliente, y en particular al hijo del finado, don Rafael Castellanos, querido amigo nuestro enviamos el testimonio de nuestro pésame más sentido.

Sucesos y denuncias

Los peligros del agua sucia

Carmen Arquero Puyol, de 24 años, arrojó en su domicilio plaza de los Morenos 17, una palangana de agua sucia a la calle, en el preciso instante en que por aquel lugar pasaba Angel Trillo Ruiz.

Este recibió la rociada y quedó hecho una sopa, pero se dirigió a la Comisaria de Vigilancia y denunció el hecho.

Desperfectos

El automóvil de la matrícula de Sevilla, número 4.071, al dar marcha atrás causó desperfectos en la farmacia de don Fernando Valverde, sita en la calle de San Pablo número 3, en el escaparate y fachada.

El automóvil fué denunciado.

Juegos infantiles

En la Casa de Socorro ha ingresado esta tarde a última hora el niño de 9 años, Rafael Sandauro Antequera, que fué reconocido por los médicos de guardia, en el establecimiento, quienes le apreciaron una contusión en el globo ocular.

Dicha lesión le había sido causada por otro niño que le dió un golpe, jugando.

Después de curado, pasó a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado.

NURIA - BARCELONA

Cocinas con termo-sifón
Calefacción - Instalaciones de agua caliente

PIDAN PRESUPUESTOS

Agente en esta provincia

ENRIQUE DE OBREGÓN

A. Morales, 10.—Teléfono 1470

LA VOZ en Posadas

La corrida del domingo

Un día de sol espléndido, una aglomeración de forasteros enorme, un llenazo en la plaza de toros, cuatro novillos de don José de la Caba que por el aspecto eran superiores y dos muchachos con deseos de ser toreros apodados Palmeño chico y Cabañil, dispuestos a dar una gran tarde de toros. Por la tormenta se suspendió el espectáculo.

Los concursos

El Casino Liberal celebró los suyos consistentes el primero, en acertar el número de caramelos que encerraba un tarro, correspondiéndole por aproximación a la señorita Josefa Carrillo. El segundo concurso consistía en acertar en qué hora estaba parado un reloj encerrado varios días en una caja lacrada. Acertó por aproximación la señorita Antonia Jimenez.

El Ateneo Popular celebró el suyo de mantones de manila, no resultando tan lucido como los organizadores deseaban por las pocas concursantes presentadas siendo éstas las señoritas María Santiago, Antoñita Medina, Alfonsa Antunez y Cándida García, las cuales lucieron valiosos mantones con su garbo y gracia peculiar. Corresponde el premio consistente en un valioso reloj de pulsera a la señorita Cándida García.

Un suicidio

Arrojándose al Guadalquivir puso fin a su vida, la joven María Torronteras Carmona. Las causas se achacan al mucho tiempo que llevaba enferma. A su familia enviamos nuestro sentido pésame.

Corresponsal

CONTINUAN LAS GRANDES REBAJAS

en los Almacenes de Tejidos

HIERRO ARAGÓN

Librería, 9 y 11.

Desde hoy y por toda la semana venidera, casi Regalaremos todos los Reales de la Temporada, para lo cual hemos establecido una Sección Especial. Nunca mejor ocasión que ahora. Enormes rebajas de precios en todos los artículos. ¡Asombrosa Liquidación!—En los escaparates verá precios escandalosos de baratos y en el interior tendrá que esperar turno para comprar. No deje de visitarnos. Le ofrecemos una gran oportunidad.

Información telegráfica y telefónica

El día 19 regresará a Madrid la familia Real, dando por terminado su veraneo

Largo Caballero anuncia que dentro de dos años se habrá restablecido la normalidad constitucional

De Madrid

Esta mañana regresó de Comillas, el ministro de Hacienda

EL BANCO DE CREDITO LOCAL

Madrid 17.—Se ha reunido el Consejo del Banco de Crédito local, ocupándose de diferentes asuntos.

A la reunión ha asistido el presidente de la Diputación de Córdoba, don Rafael Cruz Conde.

×

EL PRESIDENTE A SAN SEBASTIAN

Madrid 17.—El próximo día 21 marchará a San Sebastián el jefe del Gobierno, para actuar de padrino en la boda de la hija del señor Perez Caballero con el marqués de Encineros.

×

EL REGRESO DE LA FAMILIA REAL

Madrid 17.—Definitivamente se ha fijado la fecha del día 19 para el regreso de la Familia real a la Corte, dando por terminado su veraneo.

×

REGRESO DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid 17.—Esta mañana regresó el ministro de Hacienda procedente de Comillas en donde ha pasado una temporada con su familia.

×

DESPACHO Y VISITAS

Madrid 17.—Esta mañana despacharon con el jefe del Gobierno el ministro de Hacienda y el jefe de la secretaria auxiliar del presidente, teniente coronel Cuervo.

Después el presidente fué visitado por el general Vallespinosa, el exministro señor Cornejo, el marqués de Linares y otras personalidades.

×

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 17.—Esta tarde a las seis y media se reunirá en la presidencia el Consejo de Ministros.

×

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid 17.—El ministro del Ejército fué visitado este medio día por los generales Burguete, Moulins y Salas y una comisión de Murcia.

REPARTO DE BECAS

Madrid 17.—En el ministerio del Trabajo se ha reunido esta mañana la junta administrativa encargada de repartir 300 becas entre niños menores de 14 años, en la provincia de Murcia, que es la que dá mayor contingente de emigrantes.

Las becas se repartirán entre los diferentes centros de enseñanza de la provincia.

×

LOS QUE VISITAN A AUNOS

Madrid 17.—El ministro del Trabajo fué visitado por una comisión de Murcia que

De Provincias

En Monóvar, un rayo quema el traje a un individuo, y éste resulta ileso

UN RAYO LE QUEMA LA ROPA Y NO SUFRE QUEMADURAS

Alicante 17.—De Monóvar dan cuenta de un hecho verdaderamente prodigioso, ocurrido al vecino Felix Bierdú, durante la tormenta que cayó ayer.

Huyendo del torrencial aguacero, Felix se refugió en el atrio de la Iglesia.

A los pocos momentos cayó una chispa eléctrica que después de agujerear la techumbre, alcanzó a José.

La chispa se deslizó por el cuerpo y llegando al vientre le quemó las ropas, le chamuscó la camisa y el vello del pecho y le fundió la maquinaria del reloj que llevaba.

José resultó completamente ileso y los vecinos lo miran como un ser sobrenatural.

×

DA LA VOZ DE FUEGO Y EL PUBLICO SE PRECIPITA A LAS PUERTAS

Alicante.—Durante la tormenta que descargó con gran violencia sobre esta capital, se oyó un trueno formidable, que sembró el pánico en el vecindario.

En uno de los cines, un espectador en

le interesó la resolución de varios asuntos de carácter local.

Una comisión de fabricantes de harina de la provincia de Zaragoza, les habló de la constitución de comités paritarios.

También recibió el señor Aunós al director de la Caja de Pensiones, a otra de la Asociación Patronal belga y a un representante de la oficina internacional.

×

EN EL MINISTERIO DE FOMENTO

Madrid 17.—El conde de Guadalhorces fué visitado esta mañana, por el señor Gabilán y el señor Benmep que iba acompañado del director de la cuenca hidrográfica del Duero.

×

EL CONDE DE LOS ANDES A BARCELONA

Madrid 17.—El ministro de Economía saldrá esta noche para Barcelona con objeto de asistir a la inauguración del Congreso Algodonero, acto que será presidido por él.

aquel momento, dió la voz de fuego, y el público que llenaba la sala, se precipitó a las puertas de salida, originándose el revuelo consiguiente.

La prontitud con que se dió luz en la sala, hizo que renaciera la calma y se evitara una catástrofe.

×

EQUIVOCADAMENTE DISPARA SOBRE DOS MUJERES

Alicante 17.—En terrenos próximos a la carretera de Orihuela, se encontraban trabajando Maria Ballesteros y Maria Lopez.

Un individuo llamado José García, que pasaba por la carretera conduciendo un carruaje, disparó sobre las dos mujeres, que milagrosamente resultaron ilesas por haberse refugiado en un almiar.

El agresor fué detenido y sometido a interrogatorio, manifestó que había disparado sobre las dos mujeres, confundiendo a unas gitanas a las que persigue sistemáticamente.

OPORTUNIDAD: ropa hecha para hombre a precios increíbles de baratos, en El Metro y su Sucursal de calle Concepción número 30.

UN MARINERO AHOGADO

Barcelona 17.—Se reciben noticias del temporal fortísimo desencadenado en estas costas, y que ha puesto en peligro a numerosas embarcaciones.

En Alcamas el marinero Cándido Guzmán que con otro compañero llamado Francisco, habían salido en una pequeña embarcación para pescar salmonetes, fueron sorprendidos por el temporal.

La embarcación se fué a pique y Francisco desapareció entre las aguas, no habiendo sido encontrado el cadáver.

INCENDIO EN UNA FABRICA

Barcelona 17.—Esta madrugada se declaró un formidable incendio en una fábrica de cajas de cartón situada en la calle de Aragón, número 105.

Las llamas invadieron por completo el edificio, ocasionando considerables destrozos.

La intervención eficaz del servicio de bomberos, evitó que el siniestro se propagara a los edificios contiguos.

Se ignoran a lo que ascienden las pérdidas, que desde luego son muy considerables.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

EL INFANTE DON JAIME EN GIJÓN

Gijón 17.—Esta mañana en el expreso de Madrid llegó el infante don Jaime que desde el límite de la provincia venía acompañado por el gobernador y otras autoridades.

En la estación era esperado por el alcalde, representaciones de entidades y corporaciones.

S. A. se trasladó al palacio de los condes de Remillagigedo, donde se cambió de ropas.

A las once de la mañana estuvo en la barriada de la Calzada, visitando la fábrica algodoneras.

ROBO POR VALOR DE CINCO MIL PESETAS

Huelva 17.—Don Manuel Darnaude Ramos vecino del pueblo de Cala, denunció a la guardia civil que de su domicilio le habían sustraído varias alhajas de oro y plata, ropas y otros efectos valorados en unas cinco mil pesetas.

Seguidamente se practicaron las debidas diligencias, haciendo una inspección en el domicilio del señor Darnaude y como quiera que éste sospechase de algunas de las muchas sirvientas que había tenido a su servicio se personaron en casa de Inocencia Jura Gil, en donde la benemérita encontró parte de los objetos robados cuyo valor asciende a unas 300 pesetas.

Interrogada convenientemente Inocencia declaró ser autora del robo en cuestión, siendo por tanto detenida e ingresada en la cárcel.

DE UN GOLPE

Huelva 17.—En la Casa de Socorro fué asistida Bella Flores Abreu, de 47 años, siendo curada de contusión con hematoma en el dorso del pie izquierdo, siendo su estado menos grave.

Dicha lesión se la causó trabajando en un saladero y por consecuencia de un golpe.

RINA ENTRE TAHÜRES

Monforte 17.—Victoriano Orteiro se dirigió al coto de Manuel Feijóo, en donde puso una banca a la que acudieron numerosos mineros.

Entre los puntos se entabló una discusión que se acaloró hasta el extremo de que Victoriano sacando una pistola disparó sobre los jugadores.

Resultaron gravemente heridos Emilio Couruse y Manuel Romero.

LARGO CABALLERO DICE QUE EL SOCIALISMO ESTA LLAMADO A INTERVENIR MUY PRONTO EN LA GOBERNACION DEL PAIS

Santander 17.—El secretario de la Unión General de Trabajadores señor Largo Caballero, después de la reunión celebrada por la Federación Gremial de Artes Gráficas pronunció un discurso.

En él afirmó que habiendo desechado la vieja política, entiende que la U. G. de T. está llamada a intervenir en la gobernación del país, colaborando en las corporaciones provinciales y municipales.

Declaró que para el año 1931 quedará restablecida la normalidad constitucional en España y exhortó a los afiliados al socialismo para que se preparen, ya que es el partido que hay organizado y debe estar capacitado para ejercer su misión.

LA VISTA DE LA CAUSA POR EL CRIMEN DE ZAPICO

Sevilla 17.—Ha quedado señalada para el día 9 de Octubre, la vista de la causa instruida por el suceso registrado en Zapico, durante el invierno pasado, y en el que resultó muerto un hombre.

El fiscal califica los hechos de homicidio

Del Extranjero

Se anuncia para en breve la boda del príncipe heredero de Italia

EL VUELO DEL "CONDE DE ZEPPELIN"
Berlín 17.—Esta mañana salió de su base de Friedrichshafen el dirigible "Graf Zeppelin".

Inició el vuelo a las cuatro menos cuarto dirigiéndose a Hamburgo, llevando a bordo 30 viajeros.

El objeto del viaje es recibir al comandante Eckener que regresa de América.

SE CONFIRMA LA BODA DE UNOS PRINCIPES

Roma 17.—Se confirma la noticia que publicaba ayer un periódico belga, dando cuenta de que en breve contraerán matrimonio la princesa María José, hija de los reyes de Bélgica, con el heredero del Trono de Italia.

También se asegura que el Sumo Pontífice ha prometido bendecir el mismo este matrimonio.

ESTAN EN LIBERTAD LOS SECUESTRADOS POR LOS BANDOLEROS GRIEGOS
Atenas 17.—Los extranjeros que habían

y solicita para el procesado la pena de 18 años de prisión.

La defensa está a cargo del letrado don Luis Fernandez Clérigo.

OTRO AHOGADO EN EL GUADALQUIVIR

Sevilla 17.—Frente a la Cartuja fué extraído el cadáver de un hombre, que no ha sido posible identificar.

La tercera corrida de feria de Salamanca

Salamanca 17.—Con un buen llepo se ha celebrado esta tarde la corrida de feria. Se lidian reses de doña Enriqueta Lacoba para los diestros Marcial Lalanda, Nicanor Villalta, Félix Rodríguez y Vicente Barreira.

PRIMERO.—Marcial lo recibe con unos lances algo movidos. El bicho a fuerza de obligarle toma las varas reglamentarias.

Con las banderillas se luce Rafaelillo. Marcial coge los trastos de matar y ejecuta una faena por la cara y sin estrecharse gran cosa.

Entra a matar y agarra una estocada defectuosa. Derriba de media habilidosa y oye pitos.

(Sigue la corrida).

En Villanueva de los Infantes

Valdepeñas 17.—En Villanueva de los Infantes, con motivo de la feria se celebraron ayer y hoy novilladas.

En ellas actuaron Rodríguez Rufo y Platerito de Córdoba.

Ambos consiguieron grandes éxitos, toreando de capa y muleta.

Platerito cortó orejas y salió en hombros.

El ganado de Flores resultó bueno.

sido secuestrados por una banda de malhechores capitaneados por Tzatzza, han sido puestos en libertad, después de cumplirse las condiciones fijadas por los bandoleros. Los rescatados han llegado a esta capital y se encuentran muy extenuados por las vicisitudes sufridas durante el tiempo de su secuestro.

SIGUE EL TERRORISMO EN ALEMANIA

Berlín 17.—Comunican de Newburgh que continúa la serie de explosiones, y cuyas causas no ha sido posible determinar.

Las explosiones se suceden en distintos puntos y hasta ahora llevan ocasionados 16 heridos.

La policía sigue realizando pesquisas para averiguar quienes son los autores de las explosiones.

CIUDADANO DE VENECIA

Venecia 17.—La Municipalidad ha acordado conceder el título de ciudadano de Venecia al escritor D'Anunzio.

Informaciones de hoy 18

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 18 de Septiembre de 1924

El automóvil que conducía por la calle de la Princesa, de Madrid, al vocal del Directorio Militar, general Mayendia, chocó con una camioneta, resultando con grandes desperfectos, y viéndose en peligro la persona del señor Mayendia.

—En territorio de Marruecos se reparte profusamente una patriótica proclama del general Primo de Rivera, presidente del

Directorio Militar, a las tropas que luchan en aquella zona.

—Dimite su cargo de teniente de alcalde del Ayuntamiento de Barcelona, el coronel de la guardia civil, señor Zamora.

—En el Hospital de Xauen, fallece el teniente coronel, don José Permuy, a consecuencia de las graves heridas que recibiera en la acción de Calas.

LAS CORRIDAS DE FERIA

La formidable goyesca del día 26

Será con toros, con la edad y el peso

Se ultiman los postreros detalles para la celebración de este magno acontecimiento que ha de presentarse en nuestra plaza el 26, segundo día de feria, por primera vez y última seguramente. Y su expectación y entusiasmo es tal que los más apasionados comentaríos giran por todas partes, en torno a la grandiosa corrida goyesca. No se habla de otra cosa en Córdoba. Jamás se ha hablado tanto de toros.

Ya hay hasta apuestas serias por Marcial, por Félix y por Bienvenida, los toreros de la época, y enconadas discusiones sobre si los seis soberbios ejemplares que mandará el conde de la Corte, son más chicos o más grandes de lo que la afición cree y de si pasarán tal y cual cosa; palabras estas últimas vanas, de desconocimiento absoluto de las cosas de toros y de cómo las gasta la empresa organizadora, pero que dan realce al ambiente y son causa de más propaganda. La fiesta, es eso al fin; pasión, discusión. Y de todas las cosas grandiosas se ha hablado mucho siempre en pro y en contra como ahora, hasta que la realidad de los hechos, den al final el triunfo a quienes lo merezca, dejando en el más espantoso de los ridículos a la parte contraria.

Para el fenomenal festejo del 26, se anuncia una corrida de SEIS TOROS del Conde de la Corte, y como el deseo de los organizadores es dejar en Córdoba el alto prestigio que bien ganado tienen en todas las principales plazas de España, se ha preocupado la empresa de que al traer las mejores figuras del toreo, presencie el público su labor con TOROS que tienen el peso reglamentario y algo más; la edad que marca el reglamento y el trapío que merece una fiesta de la asombrosa magnitud de esta magna corrida goyesca, en la que van unidos a su suntuosidad maravillosa (fiel retrato de la época de don Francisco de Goya y Lucientes), el mejor cartel del año y la mayor baratura de precios conocidos en estos tiempos. Además, siempre ha sido costumbre en sus organizadores hacer llegar los toros anunciados, no dos, sino cuatro o cinco días antes de la corrida. Si no se lidiaran, pues, aquí los toros del Conde de la Corte no sería por faltar a ninguno de los mencionados requisitos, que están previstos "hace un verano".

El despacho de localidades al público, sin recargo de contaduría, se abrirá el día 20 antes la enorme demanda de entradas.

BIDONES PARA ACEITE situados en Málaga

800 bidones de 200 litros (vacíos de aceites minerales)	a	13 pesetas uno
6 » de 400 »	a	50 » »
10 » de 500 »	a	65 » »
20 » de 600 »	a	75 » »
20 » de 600 » (de un solo viaje)	a	100 » »

Dirección: ANDRÉS MAÑOSO ESTÉVEZ.-Casa Manzano (Malagueta).-MÁLAGA

La catástrofe del automóvil de viajeros de Montoro-Córdoba

Continúa la suscripción iniciada por la Federación Gremial Cordobesa, a favor de las víctimas del automóvil de viajeros de Montoro-Córdoba.

Lista número 3

Suma anterior, 1.109'50 pesetas.
 * Excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros en nombre del Gobierno, 2.000 pesetas; excelentísimo señor gobernador civil, don Arturo Ramos Camacho, 100; Cámara Agrícola, 250; don José Riobóo Susbielas, 25; don Antonio Zurita Vera, 25; don Pedro de Dios Millán, 5; don Manuel Bernier, 5; doña Amalia Barrios, 5; señor marqués de Boil conde de Albaterra, 25; excelentísimo señor presidente de la Audiencia, 25; don Luis Leiva Morales, Puente Genil, 5; excelentísimo señor don Manuel Enriquez Barrios, 50; don Miguel Benzo Cano, inspector de Sanidad, 25; don Carlos Huguet, 10; un amigo, 5, y don José Peñalaz Deza, 5.

Suma y sigue, 3.674'50.

X

Continúa abierta la suscripción en los domicilios de los presidentes de los Gremios.

LA VOZ en Priego

Notable conferencia

En el amplio coliseo "Salón Victoria", acaba de dar una conferencia realmente notable, el cultísimo asambleista, jefe de la Unión Patriótica local, don José T. Valverde; el tema desenvuelto por el eximio orador ha sido: "Los anteproyectos de Constitución y sus leyes complementarias".

El teatro rebosante de público, estaba engalanado para el acto y la concurrencia aplaudió con gran entusiasmo al orador.

Muy hábilmente tratadas por él los grandes beneficios que la Patria debe a la labor de la dictadura, destaca con brillantez las más salientes obras de gobierno y arranca aplausos de la muchedumbre que identificada con las verdades que escucha, se siente entusiasmada y atraída, por que ya el pueblo quiere vivir de las realidades que presencia y no de las promesas que la vieja política afreía sin cumplirlas jamás; hace resaltar la conveniencia del plebiscito constitucional y prueba con sólidos argumentos que este plebiscito ofrece más garantías legales que el falseado sistema electoral antiguo.

El público aclama al señor Valverde con vivas entusiastas, a los que el orador contesta con un viva España, que es unánimemente respondido por el público.

Corresponsal

Priego 15 Septiembre 1929.

RETALES: gran liquidación de retales de telas blancas y de toda clase de telas, en El Metro y sus Sucursales

De sociedad

Procedente de Sevilla se encuentra en Córdoba, el abogado argentino don Manuel Augusto Montes de Oca, acompañado de su bellísima hija María.

De Badajoz ha venido el jefe de Administración civil, don Fidel Ulloa Araujo.

Se encuentra en Córdoba, el maestro nacional de Hinojosa del Duque, don Francisco Blasco Vizcaino.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, al prestigioso abogado del colegio de Madrid, don Manuel Figueroa.

Procedente de Tetuán, ha llegado el teniente médico don Fernando Gama Santander.

Han venido de Yecla (Murcia), los RR. PP. escolapios Francisco Diaz Fonseca y Jesús María Robredo Anchuelo.

Ha marchado a Granada, el laureado escultor don Mariano Benlliure.

También ha salido para Sevilla, el escritor madrileño don Carlos Redí y Saldá.

A Madrid marchó el profesor don Fernando García.

Procedente de la Corte, ha permanecido unos días en Córdoba y ayer salió para Sevilla, el consejero de la Legación Italiana, don Nicolás Deo Diano.

Marchó a Pedro Abad, el capitán de Caballería retirado don Miguel Delgado Gómez y su hija Fermína.

De Vitoria ha regresado acompañada de sus hijos, doña Amalia Melendo, esposa del abogado don Rafael Illescas Alzate.

De Madrid regresó el oficial habilitado del juzgado, don Tomás Gutierrez Pavón.

Al balneario de Alhama de Granada marchó don Alfonso Gallardo.

Sucesos y denuncias

Caricia canina

Ayer en la plaza de San Felipe, un perro tiró un mordisco en la muñeca izquierda al niño de 14 años Luis Rojano Rodríguez, habitante en la calle del Cardenal González número 84, produciéndole una herida que le curaron en la Casa de Socorro.

Soldado agresivo

En dicho centro benéfico fué curada anoche Araceli Lucena Arenas, de 48 años, domiciliada en la posada de la Herradura de una contusión en el codo derecho que le produjo con el sable el soldado de caballería Francisco Gámez, al reñir con ella en la Corredera.

Después de curada, Araceli denunció el hecho en la Comisaría.

Anoche a las nueve tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio de San Rafael, del que en vida fué eminente doctor en Medicina don Baldomero Castellanos, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

En la presidencia figuraban los compañeros del finado don Julián Ruiz Martín, don José Navarro, don Fernando Rincón y el presidente del Colegio Médico y por la familia don Luís Castellanos.

El cadáver quedó en el depósito de la Sacramental y hoy recibirá cristiana sepultura.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a la familia doliente y muy singularmente al hijo del finado, nuestro querido amigo el médico de la Casa de Socorro don Rafael Castellanos.

Movimiento de viajeros

Llegaron ayer

De Valencia, don Duarte Augusto Gonzalez y su hija la señorita Sidra de Silva Gonzalez. De Marsella, don Vicente Más. De Ceuta, don José Sanchez, De Barcelona, el comerciante don José Ros Sellat. De Madrid, don Jaime Tobie Caminos. De Sevilla, don Miguel Garrido Chazarry. De Madrid, don Carlos Soler Andreu, don Eufemio García García, don Honorio Morlán Labastre, delineante de Obras Públicas; don José Peraire Rodriguez, odontólogo; don

José Bares Tonda, interventor de Administración local; don Miguel Muñoz Segura, y don Ramón Lopez Rubio. De Andújar, don Antonio Prat Martín y don Francisco Rodriguez Delgado. De Dos Torres, don Sebastián Herrero Portal, propietario, don Valentín Alcalde Madrid, presbítero, y don Angel Diez de la Cruz, comerciante. De Santaella, don Juan Arroyo Gomez. De Villanueva de Córdoba, don Segundo García Gil. De Tetuán, don Matías Alvarez Mateos, militar, y señora. De Zamora, el maestro nacional, don Federico Isidro Chicote. De Pozoblanco, el maestro nacional, don Felix Domingo Rojas Lopez. De Sevilla, don Rafael Diaz Paz, y don Antonio de la Gama Lobo Xadier, abogado de Portugal.

Han salido

Para Granada, don Carlos Camorenx. Para Jaén, don Francisco Valero. Para Sevilla, don Máximo Muñoz, don José Recasés. Para Madrid, don Manuel Monasterios, ingeniero, y don Angel Pratts, doctor en Medicina. Para Sevilla, don Rafael Brieva Gomez. Para Ecija, don Gabriel Segura. Para Sevilla, el propietario don Arnald Clara Fontana.

La Voz es el periódico de mayor difusión de Córdoba y su provincia. La gran tirada de nuestro diario, hace de él una indiscutible tribuna para la propaganda.



HOJAS DE VENUS
AFEITAR
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS
SALUD

Ejerce una acción energética y rapidísima contra la

Neurastenia

Suprime la debilidad general y la inapetencia y tiene una potencia vital maravillosa.

Cerca de medio siglo de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedid **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

Información telefónica y telegráfica

En Consejo de ministros se acuerda conceder un socorro para las víctimas de la catástrofe automovilista de Córdoba

Hoy se volverán a reunir los ministros para continuar el estudio del Estatuto ferroviario

De Madrid

Consejo de ministros

Se impone una fuerte multa a una Sociedad, por incumplimiento de los requisitos higiénicos

Madrid 17.—A las siete menos cuarto de la tarde quedó reunido el Consejo de Ministros en la presidencia.

El ministro de Fomento llegó al Palacio de la Castellana, con cartera muy abultada.

El conde de los Andes, al ser abordado por los informadores, confirmó que esta noche salía para Barcelona con objeto de asistir al Congreso Algodonero.

El marqués de Estella habló de sus próximos viajes, insistiendo que asistirá a la boda de la hija del señor Perez Caballero con el marqués de Encinares.

×

Madrid 17.—La reunión ministerial terminó a las diez menos cuarto y el jefe del Gobierno al salir, se expresó así ante los periodistas:

—Hemos despachado numerosos asuntos de Fomento y Economía. Se ha dado comienzo al estudio del Estatuto ferroviario, pero como la mitad de él ha quedado sin examinar, tendremos que reunirnos de nuevo mañana, por lo menos media hora, a fin de que el conde de Guadalhorce nos ilustre sobre tan importante proyecto.

En el Consejo hemos acordado conceder socorros para calamidades públicas, e imponer una sanción de 25.000 pesetas a la Sociedad de Aguas de Balmaseda, por no cumplir con los requisitos higiénicos, dando lugar a que se registren algunos casos de tifus.

Añadió el presidente que el gobernador como no tiene atribuciones más que para imponerla 2.500 pesetas, dió cuenta del caso al Gobierno, que ha acordado aumentar la sanción a 25.000.

Asimismo comunicó que el Gobierno había acordado conceder la Gran Cruz del Mérito naval al ministro de la Gobernación por su constante asistencia a la Marina siendo comandante general de Meli-

lla y también desempeñando el gobierno civil de Barcelona, en que resolvió la huelga de La Canadiense.

Confirmó el presidente que el sábado irá a San Sebastián y el 27 a Jerez, donde pensaba permanecer hasta el día 3 de Octubre, pero que no estará más que hasta el 2 por tener que asistir probablemente a las sesiones del Congreso de Ultramar.

Interrogado si asistirá a las maniobras navales, contestó que presenciara la última fase y que a fines de mes se reunirá con todo el Gobierno en Valencia para celebrar un Consejo.

Cuando conversaba con los periodistas, observó el presidente que en el saloncillo de arriba discutían animadamente los ministros, y sonriendo exclamó dirigiéndose a ellos:

—Si quieren ustedes podemos volver a reunirnos.

A este propósito recordó el marqués de Estella, que su padre, cuando observaba que una visita tardaba en marcharse, después de haberse despedido, decía a su criado:

—Gregorio, trae sillas para estos señores.

Y esta frase obligaba a marcharse a los visitantes tras breves excusas.

×

Madrid 17.—Al terminarse el Consejo se facilitó a los informadores la siguiente referencia oficiosa:

“Presidencia. Por circunstancias especiales el Consejo de Ministros no ha entrado en el estudio referente a la Universidad de Murcia. El presidente anunció su propósito de someter el asunto a sus compañeros. A pesar de ello, no se diferirá la resolución de la Junta a base de la propuesta por el ministro de Instrucción.

Imponiendo una multa de 25.000 pese-

tas a la sociedad de Aguas de Balmaseda, por incurrir en deficiencias en materia sanitaria.

Concediendo un socorro a las víctimas del accidente automovilista de Córdoba.

Idem a los pueblos de Alberche (Jaén), Camuñas, Quero, Pulgar (Toledo) y Zaráiz de la Vega (Cáceres), por calamidades públicas.

Aprobando el protocolo de arbitraje con el Perú.

Adhesión al Tribunal de Justicia Internacional de La Haya.

Instalación de nuestra legación en Riga.

Nombrando al ingeniero señor Bilbao para que asista en representación de España al Congreso de Luassana sobre investigación de Mecánica aplicada.

Celebración en Octubre del noveno Congreso de Mecánica industrial en Barcelona.

Nombrando al capitán Bristol para que asista a la Conferencia Internacional de Copenhague sobre el servicio Meteorológico.

Justicia y culto. Ocho expedientes de libertad condicional.

Aprobando la asistencia de España al segundo congreso de Derecho Internacional que se celebrará en Octubre en Buckarest.

Nombrando delegados en dicho Congreso al catedrático de Derecho Internacional de Barcelona señor Pueyo Calom y al juez de primera instancia de Madrid, señor Elola.

Marina.—Propuesta del ministro para conceder la gran Cruz del Mérito naval al ministro de la Gobernación, por los relevantes servicios prestados a la Marina.

Hacienda.—Distribución de los fondos del mes.

Concediendo un crédito de 242.000 pesetas para construir anejo a la fábrica de Tabacos de Tarragona, un Museo para los objetos románticos encontrados en las excavaciones que se realizan en dicho edificio.

Instrucción.—Construcción de grupos escolares en Aldea Nueva (Cáceres), Alcaudete (Jaén) y Egea de los Caballeros.

Aprobación del proyecto de obras en el Teatro Real.

Idem del concurso de arriendo por 99 años, al Ayuntamiento de San Sebastián, del convento de Dominicos de San Teimo, y destinarlo a Museo-Biblioteca.

Ejército.—Proponiendo que en lo sucesivo los

que ingresen en la Veterinaria Militar, lo sean con el empleo de veterinarios de segunda y con la categoría de tenientes y que se les conceda el pase a la situación de reserva en lugar de retirados.

Autorizando la ejecución de obras de ampliación para alojamiento del regimiento de reserva de África.

Aprobando las obras en el cuartel para alojamiento de un regimiento de infantería en el Campo de Marte en Lérida.

Concediendo al Ayuntamiento de Cádiz el foso de fortificación al objeto de ensanchar una calle.

Autorizando el gasto de 25.000 pesetas, a la sección de Aviación Militar, en el pabellón de la Exposición de Sevilla.

LOS ASUNTOS TRATADOS EN EL CONSEJO

Madrid 17.—Aparte de los asuntos que se mencionan en la nota oficiosa, el Consejo se ocupó del proyecto de orientación de enseñanza superior, y las resoluciones de carácter disciplinario, que tiene en estudio el ministro de Instrucción Pública.

Interrogado esta noche el señor Callejo, manifestó que estos proyectos aparecerán en la "Gaceta" antes del primero de Octubre en que comienza el curso, limitándose a decir que en las resoluciones de carácter disciplinario se recogen enseñanzas del curso pasado, pero sobre su alcance se negó a adelantar nada.

Anunció el ministro que el público irá conociendo los proyectos, conforme vayan apareciendo en la "Gaceta".

El Códice de Rodas, adquirido en 75.000 pesetas, tiene tanto valor como el de Mio Cid, en relación con la literatura.

Hablando de las obras del teatro Real expuso su creencia de que empezará a funcionar en la temporada de 1930-31.

El señor Callejo, probablemente marchará a Cáceres para asistir a la inauguración de aquel Instituto.

EL REGRESO DE LOS MINISTROS

Madrid 17.—El Consejo de Ministros anunciado en Valencia, se celebrará el día 15 y el 16 estarán todos los ministros de regreso en Madrid, con objeto de recibir al presidente de la República de Portugal.

EL CONDE DE LOS ANDES SALE PARA BARCELONA

Madrid 17.—Conforme se había anunciado, esta noche a las nueve, salió en el expreso para Barcelona, el ministro de la Economía.

Asistirá a la sesión inaugural del Congreso Algodonero, que se celebrará en Barcelona.

OTRAS MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

Madrid 17.—Hablando esta noche el jefe del Gobierno con los reporteros, les comunicó que en el Consejo se había ocupado el también de los proyectos Constitucionales, cuya discusión tendrá lugar en los plenos que se celebren en Noviembre.

Añadió que acerca del Estatuto Ferroviario, el ministro de Fomento dió una detallada explicación a sus compañeros.

El marqués de Estella dijo que este pro-

yecto entraña gran importancia, por lo que el Gobierno deliberó muy detenidamente sobre él.

No ha querido dar más detalles sobre este proyecto, porque su discusión no ha terminado hoy.

Terminó diciendo que este asunto es de gran transcendencia para España.

De Provincias

De Cartagena salen los buques que tomarán parte en las maniobras navales

LLEGADA DE LA ESCUADRA

Alicante 17.—Han llegado a Santa Pola los buques de la Escuadra española que tomarán parte en las próximas maniobras navales.

SALIDA DE LA ESCUADRA ESPAÑOLA

Cartagena 17.—Esta mañana una enorme multitud invadió los muelles con objeto de presenciar la salida de la Escuadra española que va a realizar maniobras navales.

A las nueve de la mañana se dió el orden de salida, marchando en primer lugar el buque "Kanguro", al que seguían los torpederos, submarinos, destroyers, cruceros y acorazados.

Todos ellos desfilaron ante el buque árbitro, donde se encontraba el ministro de Marina, al que saludaban las tripulaciones dando vivas.

Poco después salió el "Infanta Cristina", llevando al vicealmirante García de los Reyes.

En este puerto ha quedado el "Dédalo" y el "España V", que zarparán el jueves.

ATERRIZAJE DE UN AVION

Cádiz 17.—En la playa de Babato aterrizó esta mañana un aparato Breguet pilotado por el teniente Santin.

Después de reparadas las averías que presentaba el avión reanudó el viaje con dirección a Melilla.

BATALLA CAMPAL

Guadix 17.—Dicen de Baza que en el Real de la feria, varios gitano sacampados en los alrededores se acometieron con estacas, navajas y pistolas, entablándose una batalla.

Resultaron gravemente heridos Francisco Moreno y Francisco Rodriguez.

Fueron detenidos los autores de las lesiones Antonio, Juan y José Cortes.

LA RUBIA MISTERIOSA

Málaga 17.—La policía ha detenido a una mujer, elegantemente vestida, que lucía valiosas alhajas, cuya procedencia se cree sospechosa.

Según dijo se llama Antonia Martín y que es natural de Madrid.

Es rubia y muy agraciada y su presencia en la calle, llamaba la atención.

Según unos se trata de una criada que se apoderó de las alhajas de los señores a quienes servía.

Tadavía no sabe el presidente si acompañará a los Reyes en su viaje a Barcelona.

ANIDO VISITO A ASUERO

Madrid 17.—Se sabe que el ministro de la Gobernación al regresar de San Sebastián, hizo una excursión a Villa Carmen, visitando al doctor Asuero.

EL SUCESO A BORDO DEL YATE "MARY"

Sanlúcar 17.—El doctor Franceschi continúa recibiendo numerosos mensajes de América condoliéndose de lo sucedido y prometiéndole ayuda en caso necesario.

El colegio médico ha nombrado defensor del doctor Franceschi al notable abogado sevillano señor Blasco.

EL CONGRESO DEL CAFE

Sevilla 17.—Se ha fijado para primero de Octubre, la celebración del Congreso del Café.

La presidencia del Comité directivo la ocupa el Rey, que probablemente asistirá a la sesión inaugural, y en su defecto, lo hará el infante don Carlos.

Se han adherido 18 naciones y en Sevilla se encuentra el señor Badia, secretario de la Cámara de Comercio de Ultramar, para organizar el Congreso.

La primera parte de este tendrá lugar en Madrid y el resto en Sevilla.

Se espera que asistan unos 200 congresistas.

EN HONOR DEL PRESIDENTE IRYGOYEN

Sevilla 17.—El delegado de la Argentina en la Exposición, ha visitado al alcalde para exponerle la iniciativa de que el día doce de Octubre se descubra una lápida en honor del presidente Irygoyen, que fué el que estableció la fiesta de la Raza.

JUEZ ESPECIAL

Valencia 17.—Para entender en el sumario que se incoa con motivo de la catástrofe de Polinar del Júcar, ha sido nombrado juez especial don Francisco Serra.

La Fiesta Nacional

En Valladolid

FINAL DE LA CORRIDA

Valladolid 17.—SEGUNDO.—Villalta lo veroniquea estupidamente. Con la muleta de rrocha valentía, e instrumenta soberbios pases naturales y de pecho. Señala un pinchazo, cobra una estocada y descabella. (Ovación y oreja).

TERCERO.—Felix Rodriguez no hace nada con el capote.

Con la franela está valiente pero embarrullado. Da dos pinchazos y descabella al segundo intento.

Del Extranjero

CUARTO.—El valenciano se adorna con el capote y administró una serie de verónicas artísticas que se aplauden.

En quites vuelve a ser aplaudido. Ejecuta una gran faena y derriba de una estocada superior. (Ovación, orejas y vuelta al ruedo).

QUINTO.—Marcial Lalanda lo recoge con una serie de verónicas magníficas.

Se le ovaciona un quite primoroso. El toro llega quedado al final y el maestro lo trastea inteligente, para dos pinchazos y una estocada algo caída.

SEXTO.—Nicanor torea movido con la capa.

Con el trapo rojo da una serie de pases vulgares para un pinchazo y una estocada desprendida.

SEPTIMO.—Félix lo veroniquea vulgarmente.

La faena de muleta es muy deficiente y termina de un pinchazo y una estocada.

OCTAVO.—Barrera lo lancea ceñido. Da unos pases magníficos que se jalean y acaba de un pinchazo, una estocada y un descabello (Ovación).

En Piedrabuena

Piedrabuena 17.—Se lidiaron reses de Lopez, que dieron buen juego, actuando Latorre, Pepito Fernandez y Machaquito.

El primero veroniqueó y muleteó superiormente, cortando orejas.

Pepito Fernandez se lució en lances de capa y con el estoque.

Machaquito obtuvo un éxito grande, oyendo constantes ovaciones y concediéndosele orejas.

En Bolaños

Bolaños 17.—Los novillos de Eizaguirre resultaron buenos.

Machaco hijo obtuvo un éxito toreando y matando. Actuó de único matador, cosechando continuas ovaciones.

LAS VICTIMAS DE UNA EXPLOSION

París 17.—Comunican de Mezt que el número de víctimas ocurrido en la explosión de la mina "La Petite" ha sido de 26 muertos y 22 heridos.

UNA SEGUNDA EPIDEMIA DE ROTURA DE LUNAS

Londres 17.—Esta mañana aparecieron rotas las lunas de los escaparates de más de 40 tiendas de una de las barriadas más céntricas.

Se cree que fueron rotas por una misma persona, calculándose en 2100 libras esterlinas el valor de los destrozos causados.

Se recuerda que hace ocho años se registró otra epidemia de rotura de lunas de las tiendas y se movilizó a la policía para buscar a los autores, que no pudieron ser habidos.

DESCARRILA UN TREN DE VIAJEROS Y RESULTAN UN MUERTO Y VARIOS HERIDOS

Guayaquil 17.—Un tren de viajeros, cerca de esta estación, chocó con tres furgones que se encontraban en la vía.

En el accidente quedaron destrozados un coche de primera y dos de segunda, cuyos viajeros fueron lanzados a gran distancia.

Resultó un viajero muerto y 15 heridos, algunos de ellos de gravedad.

CONCURSO DE GLOBOS

Miami (Florida).—Ha llegado el aviador Bradony para tomar parte en el concurso de globos que se celebra en San Luis.

BOSQUES DESTRUIDOS POR EL FUEGO

Porlant 17.—Un violento incendio ha destruido 10.000 acres de bosque.

El fuego no ha podido ser dominado todavía y las pérdidas son incalculables.

CANDIDATO A LA PRESIDENCIA

Bogotá 17.—El doctor Guillermo Palencia, primer poeta de Colombia, ha presentado su candidatura para las próximas elecciones presidenciales.

CATASTROFE FERROVIARIA

Constantinopla 17.—A causa de una equivocación de agujas el expreso de Simplón chocó en la estación de Kamuskapa con un tren de mercancías.

Quedaron destruidos siete vagones y resultaron gravísimamente heridos dos empleados ferroviarios.

UN RAID ORIGINAL

Dalla (Texas) 17.—Ha llegado el argentino que hace el recorrido a Nueva York en bicicleta.

Ha contado las peripecias que le han ocurrido, sobre todo en el trayecto de la América del Sur, que ha sido muy peligroso.

La Redacción de LA VOZ, está integrada exclusivamente por los señores siguientes:

Don Antonio de la Rosa, Director.

" Rafael Gago, Redactor Jefe.

" Manuel Alonso.

" José Maria Garrido de Rueda.

" Juan Peña Márquez.

" Antonio Jiménez, y

" Domingo García Santos, Redactor gráfico.

R. I. + P. A.

EL SEÑOR

DON BALDOMERO CASTELLANO SÁNCHEZ

MÉDICO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE CÓRDOBA

Ha fallecido el día 17 del corriente, a los sesenta años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su desconsolada esposa doña Elvira Castillo Villuendas; sus hijos don Rafael, don Emilio (ausente), don Enrique (ausente), don Baldomero y don Francisco; su hija política, doña María Luisa Benavente; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes del finado (q. e. p. d.), suplican a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se verificará hoy 18 del corriente, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

El duelo se recibe y se despide en la iglesia

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"

de 9 a 12 y 1/2 y de 5 a 8

OCASION: ropa interior blanca y de color para señora a mitad de precio, camisas desde una peseta en El Metro y sus Sucursales.

Coñac Cruz Conde

LA VOZ en Benamejé

Una boda

A las cinco de la tarde del quince del actual tuvo lugar en la iglesia parroquial de esta villa el enlace matrimonial de la simpática señorita Amalia Medina Moreno y el culto joven don Juan Plasencia Castillo.

La novia lucía precioso vestido blanco cuya cola era llevada por sus sobrinatas Pili y Maruja Medina Reina; el novio vestía con gran elegancia y distinción.

La ceremonia religiosa celebróse ante el altar del Patriarca San José profusamente iluminado y exornado con exquisito gusto; bendijo la unión el ilustrado coadjutor de La Rambla, hermano de la contrayente, don José Medina Moreno, asistido por los jóvenes presbíteros don Ricardo Morales García, digno coadjutor de esta, y don Antonio Velasco Aragón, virtuoso coadjutor de Santiago de la Espada (Jaén); el señor Medina en breves palabras que conmovieron a todos los presentes excitó a los nuevos esposos a ser fieles cumplidores de las nuevas obligaciones que han contraído.

Fueron apadrinados por el competente contratista de obras públicas don Antonio Plasencia Castillo y su virtuosa esposa doña María Jesús Tallón de Plasencia. Actuó como delegado de la autoridad judicial el inteligente secretario de este juzgado municipal don Antonio Plasencia Granados, tío del contrayente; firmando el acta matrimonial don Juan Velasco Plasencia, abogado y juez municipal de la vecina villa de Palenciana; don Antonio Domínguez Arjona, acaudalado propietario también de Palenciana; don José María Velasco Plasencia, rico hacendado de esta villa; don Manuel Almodovar Sanchez, abogado y notario de ésta; don Francisco Lucena Domínguez, industrial; don Francisco Plasencia Plasencia, médico titular de Benamejé; don Angel Plasencia Castillo, perito aparejador; don José García Ramírez, don Antonio Plasencia Castillo y don Antonio Granados Ariza, delegado de la sucursal del Banco Español de Crédito en ésta.

Después de la ceremonia religiosa, pasamos a la suntuosa morada de la madre de la contrayente, donde fuimos espléndidamente obsequiados.

Allí se dió cita todo Benamejé, y numerosos amigos de Palenciana, Encinas Reales, Cuevas de San Marcos, Rute y Zuheros. Las bellas y encantadoras señoritas Josefina Plasencia, Jeronimita Almodóvar, Pepita Lucena, Soledad, Angeles y Marcela Plasencia, Dulcénombre Tallón, María y Dolores García, Rosarito, Conchita, Encarnación, Angustias, Feliciano y Juanita Pedrosa, Martinita y Encarnación Gómez, Carmela y Rosarito Medina, Carmela Domínguez, Carmencita Perez, e infinitas más cuya lista sería interminable.

La feliz pareja salió en automóvil para Córdoba y Sevilla, donde piensan pasar los primeros días de felicidad.

Nuestra cordial y sincera felicitación.

Las fiestas de la Virgen de Gracia

Con gran animación se han celebrado en esta población las fiestas a nuestra excelsa patrona la Santísima Virgen de Gra-

cia, que han resultado lucidas y brillantes. A las nueve de la noche en el Paseo de las Eras, se quemaron bonitos fuegos artificiales, amenizando el acto la banda de música.

El día 12 solemne función religiosa, predicando las glorias de la Santísima Virgen el culto y elocuente orador sagrado, don Pedro Cobos, cura propio de esta villa.

Terminada la misa, se verificó un acto altamente simpático y conmovedor; el de la jura de la bandera de la Cruz Roja.

Fué madrina, doña Carmen Gonzalez de Canales, esposa del rico propietario don Juan Manuel Espejo Espejo. El señor cura párroco, usó de la palabra pronunciando una elocuentísima alocución, ensalzando el fin benéfico y altruista de la Cruz Roja.

Después se repartió una limosna de pan a los pobres, postulando por la tarde bellísimas señoritas.

A las ocho de la noche, luciendo una magnífica iluminación eléctrica, fué sacada en procesión la venerada imagen de Nuestra Señora de Gracia, quemándose en tal momento multitud de bengalas, baterías de cohetes y otros fuegos de artificio, terminando el acto con una salve cantada por distinguidas señoritas de la localidad.

Después hubo una velada musical. El día 13 por la tarde se celebró el concurso de carrozas, siendo muy animada la batalla de serpentinas y confettis.

Y como broche de todas estas fiestas populares, una verbena en el Paseo de la Plaza de Don Miguel Primo de Rivera, donde hubo un gran derroche de alegría, hasta las altas horas de la noche.

Corresponsal

Benamejé 15 Septiembre 1929.

Informaciones religiosas

Santoral y Cultos

Día 18.—Miércoles. Santos Metodio, ob. y mr.; Tomás de Villanueva, arz. de Valencia; José de Cupertino, cf., y Santas Irene y Sofia, mrs.

Jubileo de las Cuarenta horas.—En la iglesia de San Pablo.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, miércoles 18, a Nuestra Señora de lo O, en la Consolación.

LIBRERÍA

DE

EUGENIO GARCIA NIELFA

Antigua Casa de Gacto. - Fundada en 1856
Papelería. - Objetos de escritorio. - Artículos de dibujo. - Material de Enseñanza
LIBRERÍA, NUM. 7.

Ya hemos recibido

Las extensas colecciones de géneros para trajes de caballero para las temporadas de Otoño e Invierno.

Presentamos los dibujos de más novedad y elegancia, las calidades más selectas, y los precios más baratos.

Todos nuestros artículos tienen un sello de distinción y son de gran resultado y garantía.

Antes de comprar su traje vea los colosales surtidos de las

PAÑERÍAS INGLESAS

FRENTE AL AYUNTAMIENTO

Casa especializada en géneros buenos para trajes de caballero

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 17 de Septiembre.

En veinticuatro horas

Temperat. ° m. al sol y al aire libre	35'20
" a la sombra	29'20
" mínima	16'40
" media	22'80
Oscilación	12'80
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	3'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 7°.	754'50
Temperatura a la sombra	18'60
" a 1 m. h. de termómetro	17'20
Tensión del vapor	13'70
Humedad relativa	86'00
Estado del cielo	Despejado.
Dirección del viento	E.
Fuerzas	Ventolina.
Recorrido en 24 horas	142'00

Solería de Mosaicos

PRECIOSOS DIBUJOS

MEDINA AZAHARA :: Canalejas, 9.-Teléfono 2126

Pedro Lopez e hijos

TELÉFONO 1126. CÓRDOBA **BANQUEROS** APARTADO N.º 14
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

El Diabolo en Palacio

SEGUNDA PARTE

LA CAPA DEL DIABLO

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid

Un cuarto de hora después de esta conversación, y cuando los relojes de la villa señalaban las diez, el paje y el capitán montaban a caballo y, a buen trote, tomaban el camino de Toledo.

No parecían, como el de Poza y su escuderos, dos fantasmas que cruzaban llanuras y trepaban cerros, desapareciendo apenas aparecían.

Caminaban sossegadamente y departían, ocupándose de todo, como quien tiene de antiguo la costumbre de verse en tales casos y no apresurarse mientras la prisa no ha de reportar ningún provecho.

Pasaron las horas.

Al resplandor de la luna mezclóse el del matutino crepúsculo.

Comenzaron a palidecer las estrellas y transparentarse el azul del horizonte.

Luego tomó el cielo un color sonrosado, y se ocultó la luna y no se vió un lucero.

El aire húmedo y frío de la madrugada llevó en su pausada corriente el lejano canto del gallo que preguntaba a la aurora por el sol.

Algún jilguero gorjeó escondido entre el verde ramaje de un árbol, mientras sacudía sus pintadas alas, preparándose a tender su vuelo.

Cuando no se ha dormido una noche, se siente, al ver los primeros resplandores del día, una emoción de melancólica dukzura que a nada puede compararse; quieren abrirse los ojos para mirar los débiles rayos del sol que coronan la cumbre de algún monte o reflejan en las pizarras de algún campanario, para contemplar las trenzas de algún arroyuelo o las gotas de rocío que salpican o que oscilan pendientes de la puntiaguda extremidad de una hoja; pero los párpados caen pesadamente, como si los cerrase una mano invisible, y se sueña por un instante, sin dormir, y se duerme estando despierto, y las ilusiones más gratas, más halagadoras, acarician la mente. Este es el sueño más dulce de todos los sueños. Y así se lucha flojamente, hasta que una sensación violenta hace recobrar a nuestros sentidos su energía, y entonces se despierta del todo: la realidad nos hace sentir diferentes emociones, se crispan fácilmente nuestros nervios, incomoda el soplo del céfiro y procura uno resguardarse de él; enfada la cristalina perla de rocío que se desprende de la verde hoja y cae sobre la nariz o un ojo; se siente la necesidad de comer, la de descansar y todas las necesidades que esclavizan al hombre, y se ven todas las miserias, todas las pequeñeces, y comienza la lucha de las virtudes con las pasiones, de la voluntad con la impotencia.

Nuestros caminantes subieron hasta la nariz el embozo de sus capas, y calaron hasta las orejas sus sombreros.

Salió el sol.

El capitán bostezó, y restregóse los ojos el mancebo, a la vez que decía:

—Se nos ha hecho tarde.

—Ya apretademos el paso—contestó el señor Pero.

—¿Estáis seguro de que no habéis perdido el camino?

—¡Por los cuernos de Satanás!... Bueno estaría que yo hubiese olvidado el camino de Toledo.

—Pero de noche...

—Buena luna teníamos, y además, con los ojos tapados me atrevo a ir.

—¿Falta mucho?

—No.

—Me alegro.

—¿Veis aquel punto blanco hacia la izquierda?

—Sí.

—Es la venta de San Idefonso, y allí deberíamos echar un trago de aguardientes para calentar el cuerpo.

—No conviene que nos detengamos.

—Basta un minuto.

—Y que pueden conocernos...

—¿Qué nos importa?

—Mucho.

—Adelante, pues.

Espolearon a los corceles y anduvieron buen trozo de camino.

—Por allí—dijo el mancebo—vienen tres jinetes.

—¿Serán conocidos?

—Procurad ocultaros el rostro.

Los que venían de la parte de Toledo, apretaron el paso, y cuando llegaron a la venta, más pronto que nuestros conocidos, apeáronse y entraron aceleradamente.

—O van muy fatigados, o tienen mucha hambre—dijo el capitán—. ¡Dichosos ellos que van a celentar su estómago!

—¿Qué sabéis si alguno está enfermo?

—Todo puede ser, pero su ligereza indica que se encuentran sanos.

—¡Más de prisa hasta pasar el mesón!—gritó el paje.

Y obligó a su caballo, que partió como una flecha.

El capitán lo siguió, y bien pronto, entre una nube de polvo, dejaron atrás la venta.

Los que dentro estaban eran el marqués, el doctor y Juan, que se habían metido allí por temor de ser conocidos.

¡Otra vez sin encontrarse, estando tan cerca!

El paje y el soldado siguieron su camino.

Llegaron al fin al castillo.

Un silencio profundo reinaba por doquiera, y hasta las aves parecían haber enmudecido.

El capitán llamó a la puerta con repetidos golpes, cuyos ecos fueron a perderse entre las escabrosidades de los vecinos montes.

Algunos momentos después abrió un criado, cuyo semblante triste y aire distraído,

llamó la atención de los caminantes.

—Decidme—le preguntó el mancebo—, ¿está en el castillo el señor Alonso de Burgos?

—Hoy mismo ha partido.

—¡Ira de Satanás!—exclamó el señor Pero.

—¿Y adónde ha ido?—repuso Luis.

—Lo ignoro—contestó el sirviente.

—No importa; decid al señor barón...

—El señor barón ha muerto.

Luis palideció, y al pronto no pudo articular una sílaba. Se había desvanecido su última esperanza.

—¿Quién sabe—dijo al fin—el paradero del señor marqués, o del señor Alonso, si así más os place nombrarlo?

—Nadie, señor; no ha querido decir adónde iba; la única persona a quien pudiera haberse confiado sobre este punto es al doctor Pedroso, y éste lo acompaña.

—¿Quién más va con ellos?

—Un criado.

—¿Es Juan?—preguntó el señor Pero León.

—El mismo... ¿Cómo sabéis...?

—Son los que han entrado en la venta...

—Si caminan hacia Madrid y vos venís de allá, debéis haberlos encontrado cerca de la venta de San Idefonso.

—¡Voto al infierno!

—No nos engaños.

—Os juro por la memoria del señor barón que cuanto os he dicho es la verdad.

—Volvamos a Madrid.

—Nuestros caballos no pueden llegar si no descansan...

—Tenéis razón.

—¡Se conjura contra nosotros la fatalidad!

—Buen hombre—dijo el mancebo al sirviente—, si tenéis noticias del señor marqués, cuidad que llegue a la suya que ha venido a buscarlo el diablo...

—Ya sé quién sois...

—Y si dudáis...

—Os creo; y en prueba de que es así, os ofrezco caballos si queréis trocarlos por los vuestros.

Nuestros amigos aceptaron de muy buena voluntad, y antes de un cuarto de hora montaban sus yeguas, con las cuales podían casi comprometerse a alcanzar al marqués, si éste no caminaba muy de prisa.

—Estoy en ayunas, amigo mío—dijo el capitán al sirviente—, y ya que mi compañero no quiere detenerse para almorzar, dadme siquiera un trago de guardiente.

—Lo haré con mucho gusto—contestó el doméstico—; pero mejor fuera que tomaseis un bocado siquiera...

—No podemos perder un minuto; gracias, buen hombre. Y vos, capitán, bebed el aguardiente y volvamos a Madrid, que tal vez encontraremos aún en el camino al marqués.